

港區人代選委暫定1621人 立選後或增減



■昨日，十一屆全國人大常委會第二十八次會議在進行完各項議程後在北京人民大會堂閉幕。

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)全國人大常委會秘書長王萬賓在北京公佈香港及澳門兩地關於第十二屆全國人大代表選舉會議成員名單(草案)的說明。根據相關程序及香港選舉第十二屆全國人大代表辦法的規定，香港人代選會議成員暫定1,621人，包括行政長官梁振英。不過，這一人數在9月香港立法會選舉之後或有所變動。另外，澳門選舉會議成員365人，包括行政長官崔世安。(名單詳見A18版)

王萬賓27日在第十一屆全國人民代表大會常務委員會第二十八次會議上宣讀這份說明，並提請人大常委會審議。他表示，根據香港特

區選舉第十二屆全國人大代表辦法第5條的規定，香港第十二屆全國人大代表選舉會議，由參加過香港特別行政區第十一屆全國人民代表大會代表選舉會議的人員，以及不是上述人員的香港特別行政區居民中的中國人民政治協商會議第十一屆全國委員會委員和香港特別行政區第四任行政長官選舉委員會委員中的中國公民組成。但本人提出不願參加的除外。特區行政長官為香港特別行政區第十二屆全國人民代表大會代表選舉會議的成員。

全國人大常委會辦公廳向上述範圍內的人員徵詢意見，共發出徵詢意見函和《中華人民共和國香港特別行政區第十二屆全國人民代表

大會代表選舉會議成員登記表》1,835份。交回表格並表示願意參加選舉會議的有1,628人，包括行政長官梁振英。

根據相關程序以及香港選舉第十二屆全國人大代表辦法的規定，香港人代選會議成員1,621人。其中，需要說明的是，香港特別行政區行政長官選舉委員會今年9月將會發生一些變化。今年9月香港特別行政區立法會選舉後，對於新當選的香港特別行政區立法會議員中的中國公民，全國人大常委會辦公廳將徵詢其是否願意參加選舉會議，並將表示願意參加選舉會議的人員提請全國人大常委會審議同意後，補充到香港特別行政區第十二屆全國人大代表選舉會議成員名單中。

另外，根據相關程序以及澳門特別行政區選舉第十二屆全國人大代表辦法的規定，澳門選舉會議成員365人，包括行政長官崔世安。

美轉基因米研究 華童慘成白老鼠

環保組織揭「黃金米」背後秘密 籲中國須審核其合法性

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)美國一家科研機構發佈了其對24名中國兒童進行轉基因大米人體試驗的結果。對此，國際環保組織綠色和平不但揭開「黃金米」背後的秘密，還強烈譴責美科研機構用中國兒童作為轉基因大米的實驗對象是極不負責任的行為，呼籲中國政府應審核該研究項目的合法性。



綠色和平昨日向媒體通報稱，2008年6月底，該組織調查發現，美國政府機構美國國家衛生研究院批准了讓中國學齡兒童食用由美國先正達公司研製的轉基因大米的臨床實驗。綠色和平於是向中國政府通報了該實驗，並要求政府對此進行調查。中國政府隨即展開了調查，並很快回覆稱此實驗未發生，國外的轉基因大米並未進口到中國，並且該實驗在中國已被叫停。

然而，於2012年8月1日發佈於《美國臨床營養學雜誌》的論文卻顯示，這項由美國塔夫茨大學的唐廣文領導並獲得美國衛生院和美國農業部資金支持的研究項目最終得以完成。文章中提到，美國的這項研究共選取了72名6歲至8歲的健康兒童，受試兒童全部是湖南省衡陽市一所小學的學生。研究者令其中24名兒童在21天的時間裡每日午餐進食60克黃金大米，並對其體內維生素A含量進行檢測，得出的結論是黃金大米與維生素A膠囊效果相當。

據綠色和平介紹，該轉基因大米為美國先正達公司研發，其不同於正常大米的主

要功能是為幫助人體增加維生素A的吸收。因為色澤發黃，故該大米品種又被稱為「黃金米」。據悉，此項研究旨在檢驗「黃金米」對補充人體維生素A的作用。

綠色和平食品與農業項目主任方立峰指出，轉基因食品對於人體健康具有潛在風險，「一個美國機構用中國兒童的身體測試轉基因大米，我們對這樣的實驗得以進行感到憤慨和不可思議。」他表示，農業部和浙江省農業廳早在4年前就已叫停該實驗，那麼該實驗為何死灰復燃，令人費解。另外，由於受試兒童在研究開始前並無維生素A缺乏狀況，該實驗對於治療維生素A缺乏症的說服力還有待觀察。

實驗危害人體 猶如日731部隊

美國把中國兒童當作試驗用「小白鼠」的行為，在內地引起廣泛關注。中國著名評論家羅豐一就此撰文，直斥美國此行為堪比日本731部隊。他指出，轉基因產品對人體的嚴重危害性眾所周知，然而美國卻用中國兒童做轉基因大米的人體試驗。他還透露，其實轉基因產品如今已遍佈中國，越來越多的中國人成為美國人的「犧牲品」。

為此，綠色和平呼籲中國政府相關部門，應對美國此研究項目的全過程進行調查，並立即對受影響的兒童及其家庭進行醫療和法律援助，並對現有的轉基因水稻實驗項目進行嚴格的管控和生物安全評估。



■綠色和平批評美國一家科研機構用24名中國兒童進行轉基因大米人體試驗。圖為行動者們將兩噸美國轉基因大米傾倒在墨西哥城健康部長辦公室門口，要求政府終止受基因污染的大米進口。

轉基因食品 恐損免疫功能

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)近年來，轉基因食品的安全性引起很大爭議。公開資料顯示，轉基因食品是利用現代分子生物技術，將某些生物的基因轉移到其他物種中去，改造生物的遺傳物質，使其在形狀、營養品質等方面向人們所需要的目標轉變。以轉基因生物為直接食品或為原料加工生產的食品就是「轉基因食品」。

作為一種新興的生物技術手段，因其不成熟和不確定性，使得轉基因食品的安全性成為關注的焦點。資料顯示，轉基因食品對哺乳動物的免疫功能有損害，因為試驗用倉鼠在食用轉基因食品之後，到其第三代就絕種。

在國際上，美國、澳洲等一些國家對此持審慎發展態度，而歐盟對轉基因食品的生產和銷售則直接持反對態度。其中，日本更是禁止進口美國轉基因大米。

民訴法修正案獲人大通過

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)十一屆全國人大常委會會議昨日通過關於修改民事訴訟法的決定。修正案對公益訴訟、小額訴訟和惡意訴訟等關乎民眾切身利益的問題作了規定。

此次民訴法修改，外界最關注的內容是公益訴訟方面。全國人大常委會法工委副主任王勝明在昨日的發佈會上表示，公益訴訟的主體由三審稿中的「法律規定的機關和有關社會團體」，最後確定為「法律規定的機關和有關組織」，這是由於目前外界對「社會團體」的定義並不一致。

規定小額訴訟制度

至於哪些組織可以提出公益訴訟，王勝明表示，未來將在制訂相關法律時進一步明確。他舉例說，目前正在抓緊修改中的消費者權益保護法，當侵害到消費者權益時，就會研究哪些組織有權或適宜提出公益訴訟。

新民訴法還首次規定設立小額訴訟制度，規定標的額為各省、自治區、直轄市上年度就業人員年平均工資30%以下的案件，實行一審終審。除此之外，新民訴法還規定，審判人員接受當事人、訴訟代理人請客送禮，或者違反規定會見當事人、訴訟代理人的，當事人有權要求他們迴避。

楊傳堂接替李盛霖 任交通運輸部部長

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)十一屆全國人大常委會第28次會議昨日決定免去李盛霖的交通運輸部部長職務，任命楊傳堂(見圖)為交通運輸部部長。現年58歲的楊傳堂，曾在青海、西藏等地工作，隨後擔任國家民委副主任、全國供銷合作總社理事會主任等職，於今年7月接任交通運輸部黨組書記。

此間觀察人士指出，交通運輸部的人事變動屬正常新老接替。出生於1946年的李盛霖，已超過正部級官員的退休年齡65歲。李盛霖曾任天津市長、國家發改委副主任等職，於2005年擔任交通部黨組書記、部長，日前到齡退休。

4人代表資格被終止

全國人大常委會會議昨日終止4位十一屆全國人大代表的代表資格。其中，廣東省選出的江門市新會區會成農業綜合服務中心支部書記鍾明光，因嚴重違紀被終止代表資格。中國航空工業集團高級工程師孟憲忠、湖北省人大常委會原主任楊永良、成都軍區原副司令員阮志柏3人因病逝世，其十一屆全國人大代表資格自然終止。

張廣寧闢謠：「我沒離過婚」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)原廣州市委書記、廣東省委委員張廣寧被傳違紀受查、跳樓自殺後，連續兩日現身闢謠。昨日上午，張廣寧視察廣州聯合交易所時更特別表示「想通過媒體露個臉，安好無恙。他說：「讓所有關心我的朋友們和市民群眾知道我張廣寧還在，不要以為我就沒有了。我很好，我的家庭也很好，不要說我又結婚了，我從來就沒離過婚。」此前，網絡上還盛傳張廣寧與廣州電視台女主播張小莉結婚。張小莉於8月29日發佈聲明，稱並未與原廣州市委書記張廣寧結婚，希望隱私得到尊重。

指教授姦淫服務員 北大控前教授鄒恒甫

香港文匯報訊 據中新社報道，北京大學昨日在其官方網站上發表聲明稱，已起訴被辭退的教授鄒恒甫，起訴書已於當日遞交法院。這是鄒恒甫被曝「北大院長姦淫服務員」以來，北大發佈的關於該事件的第3次聲明。鄒恒甫是前北京大學教授，在微博實名指北大院長、系主任和教授姦淫校內餐廳的美女侍應，又指校內酒店服務員走後門上學位班。事件引起網民熱議。

19金融巨頭 連任十八大代表

香港文匯報訊(記者 海巖、王曉雲 北京報導)參加中共十八大的中央金融系統代表團，由當下中國金融界最具權威的官員和金融家組成。人數上從上一屆的40人略增至42人，連任代表19位，「一行三會」部門首腦、主要銀行及保險公司掌門人盡數囊括其中。此間分析人士指出，這些連任代表在5年前就已是金融業的領軍人物，雖經數次「換崗」，以他們為基礎的金融「班底」延續至今，並將影響着未來中國金融發展和改革的方向。

19位連任代表包括，中國人民銀行行長周小川、銀監會主席尚福林、證監會主席郭樹清、保監會主席項俊波、中國人民銀行副行長胡曉煉、國家開發銀行董事長陳元、建設銀行董事長王洪章、建設銀行副董事長張建國、中國銀行董事長肖鋼、中國銀行行長李禮輝、工商銀行董事長姜建清、工商銀行行長楊凱

生、農行董事長蔣超良、農業發展銀行行長鄭輝、交通銀行董事長胡懷邦、進出口銀行董事長行長李若谷、中國人壽董事長楊明生、人民保險董事長吳焰、中信集團董事長常振明。

23「新晉」代表 涵蓋基層人士

此次中央金融系統代表團中，新面孔有23人，其中包括多位來自基層的代表，比如來自羌族的、農業銀行四川北川支行黨委書記、行長江山作為全國銀行業系統抗震救災先進個人入選十八大代表團。而十七大時的11名金融系統基層代表全部未獲得連任。

當然，一些「新晉」代表是金融界舉足輕重的副部級高官，如中投公司董事長樓繼偉、中國央行副行長劉士余、國家外匯管理局局長易綱、農行行長張雲、銀監會副主席郭利根、光大集團董事長唐雙寧、中國人民銀行紀委書記王



周小川 郭樹清 尚福林 胡曉煉 華慶、中國建設銀行股份有限公司監事長張福榮、國家開發銀行副行長鄭之傑、上海證券交易所理事長兼中國金融期貨交易所董事長桂敬傑等。



■昨日，浙江台州溫嶺特大販賣毒品案專案組民警風塵僕僕從外地歸來，隨後警方宣佈一宗從緬甸經雲南、武漢再銷往台州溫嶺的特大毒品案告破。此案為公安部督辦毒品案件，現場繳獲毒品麻古(冰毒片劑)13公斤，抓獲涉案人員9人。圖為專案組人員擒拿毒販歸案。 中新社